
Geltungsbereich / Allgemeines 

Diese Allgemeinen Auftrags-, Liefer- und Leistungsbedingungen 
(AGB)  gelten ausschließlich für Lieferungen innerhalb des Staats-
gebiets Deutschlands und ausschließlich gegenüber Verbraucher im 
Sinne von § 13 des Deutschen Bürgerlichen Gesetzbuches (BGB), 
das heißt natürliche Personen, welche die Ware überwiegend weder 
zu Zwecken ihrer gewerblichen, noch ihrer selbständigen beruflichen 
Tätigkeit erwerben.

1 | Vertragsschluss / Vertragsinhalt

1. Unsere Angebote in unserem Shop erfolgen freibleibend, soweit sie 
nicht ausdrücklich als verbindlich gekennzeichnet sind oder ausdrücklich 
verbindliche Zusagen enthalten oder sonst wie die Verbindlichkeit aus-
drücklich vereinbart wurde. Sie sind Aufforderungen zu Bestellungen.
Der Kunde ist an seine Bestellung als Vertragsantrag 14 Kalendertage 
– bei elektronischer Bestellung 5 Werktage (jeweils an unserem Sitz) – 
nach Zugang der Bestellung bei uns gebunden, soweit der Kunde nicht 
regelmäßig auch mit einer späteren Annahme durch uns rechnen muss 
(§ 147 BGB).

2. Angaben zum Gegenstand der Lieferung (z.B. Gewichte und Maße) 
sowie Darstellungen desselben (z.B. Zeichnungen und Abbildungen) 
dienen der Beschreibung und Kennzeichnung der Ware nach ihrer 
Gattung. Die Angaben dienen nicht zur Vereinbarung einer bestimmten 
Beschaffenheit iSv. § § 434 Abs. 1 Satz 1 BGB, zur Übernahme einer 
Garantie iSv. § 443 BGB und/oder zur Übernahme des Risikos der 
Beschaffung jenseits unseres Warenvorrats.

3. Ein Vertrag kommt erst dann zustande, wenn wir die Bestellung des 
Kunden schriftlich oder in Textform (d.h. auch per Telefax oder E-Mail) 
durch eine Angebotsannahme bestätigen.

4. Wir speichern den Vertragstext und senden Ihnen die Bestelldaten und 
unsere AGB per E-Mail zu. Die bei Ihrer Bestellung geltende AGB-Version 
können Sie jederzeit auch hier https://www.pahling.de/agb einsehen.
Ihre vergangenen Bestellungen und den Vertragstext können Sie in 
unserem
Kunden Login-Bereich einsehen.

2 | Widerrufsrecht

Dem Kunden steht das gesetzliche Widerrufsrecht zu. Das Widerrufs-
recht sowie ein Muster des Widerrufsformulars, sind jederzeit unter
https://www.pahling.de/kundencenter einsehbar und abrufbar.
Diese Dokumente erhalten Sie automatisch mit jeder Lieferung und sie 
sind unmittelbar vor jeder Bestellung einsehbar.

3 | Liefergebiet / Lieferbedingungen

1. Die Lieferung unserer Artikel erfolgt nur innerhalb Deutschlands.

2. Die Versand- bzw. Transportkosten (siehe Versandkostentabelle beim 
Produkt) trägt der Kunde.

3. Der angegebene Lieferzeitraum umfasst die Zeit vom Eingang der 
Bestellung bei uns bis zur Lieferung beim Kunden.

4 |  Preise, Rechnung, Mahngebühren

1. Alle Preise verstehen sich inklusive vom Kunden zu tragender Mehrwert-
steuer (soweit gesetzlich anfallend) in der jeweils gesetzlich vorgeschrie-
benen Höhe zzgl. Versandkosten wie in der Versandkostentabelle beim 
Produkt ausgewiesen („Kaufpreis“).

2. Wir behalten uns vor, pauschale Mahngebühren als Verzugsschaden in 
Höhe von EUR 5,00 pro Mahnung zu erheben, falls Sie sich im Zahlungs-
verzug befinden. Ihnen wird der Nachweis gestattet, dass ein wesentlich 
geringerer Schaden als die Pauschale oder gar kein Schaden entstanden ist.

3. Rechnungen und Gutschriften stellen wir (außer beim Kauf auf Rechnung)
ausschließlich in elektronischer Form aus.

5 | Zahlungsarten

1. Im Rahmen des Bestellvorgangs bieten wir Ihnen die nachstehend 
genannten Zahlungsarten mit weiteren Hinweisen je Zahlungsart an.

2. Im Falle der Zahlungsart Vorauskasse lassen wir Ihnen per Mail, Fax 
oder auf dem Postweg unsere Bankverbindung zukommen. Ab Erhalt 
dieser Information muss der Kaufpreis binnen 7 Tagen auf unserem 
Konto eingegangen sein. Im Anschluss versenden wir an Sie die bestellte 
Ware.

3. Bei Vereinbarung der Zahlungsart Giropay, Kreditkarte oder PayPal 
werden Sie nach dem Absenden Ihrer Bestellung automatisch auf das 
sichere Zahlungsformular von PayPal Plus des Zahlungsdienstleisters 
PayPal (Europe) S.à r.l. et Cie, S.C.A, 22-24 Boulevard Royal, L-2449 
Luxembourg („PayPal“) weitergeleitet. Wenn Sie bereits ein PayPal Konto 
besitzen, loggen Sie sich einfach ein. Andernfalls klicken Sie auf Konto 
einrichten und folgen den Anweisungen. Weitere Hinweise erhalten Sie 
bei der jeweiligen Zahlungsoption und im Bestellvorgang.

4. Bei Vereinbarung der Zahlungsart Nachnahme, bezahlen Sie den 
Rechnungsbetrag und das Übermittlungsentgelt in Höhe von € 2,- bei 
der Übernahme der Sendung bar an den Postboten oder Spediteur. 
Nachnahme ist nur bis zu einem Bestellwert von max. € 500,- möglich.

5. Für validierte Kunden bieten wir je nach Bonität (siehe hierzu Daten-
schutz – Pahling, Nr. 5 https://www.pahling.de/datenschutz) Zahlung 
auf Rechnung an. Bitte beachten Sie, dass wir Zahlungen lediglich von 
Konten innerhalb der Europäischen Union (EU) akzeptieren. Beim Kauf 
auf Rechnung wird der Kaufpreis fällig, nachdem die Ware geliefert und in 
Rechnung gestellt wurde. Wir übersenden mit der Ware einen vorausge-
füllten Überweisungsträger. Der eingetragene Rechnungsbetrag ist ohne 
Abzug innerhalb von 14 Tagen nach Rechnungsstellung zu überweisen.

6. Wir behalten uns vor, aus berechtigten Gründen im Einzelfall zur 
Absicherung des Bonitätsrisikos, dem jeweiligen Kunden Lieferungen nur 
gegen Vorauszahlung, Nachnahme, PayPal oder Giropay anzubieten.

6 | Eigentumsvorbehalt

Wir behalten uns das Eigentum an allen von uns gelieferten Waren vor 
bis zur vollständigen Zahlung des Kaufpreises vor.

7 | Haftungsausschluss/-begrenzung

1. Wir haften vorbehaltlich nachstehender Ausnahmen nicht, insbe-
sondere nicht für Ansprüche des Kunden auf Schadensersatz oder 
Aufwendungsersatz – gleich aus welchem Rechtsgrund – bei Verletzung 
von Pflichten aus
dem Schuldverhältnis.

2. Vorstehender Haftungsausschluss gemäß Ziff. 7.1. gilt nicht, soweit 
gesetzlich zwingend gehaftet wird, sowie:
– für eigene vorsätzliche oder grob fahrlässige Pflichtverletzung und 
vorsätzliche oder grob fahrlässige Pflichtverletzung von gesetzlichen 
Vertretern oder Erfüllungsgehilfen;
– für die Verletzung von wesentlichen Vertragspflichten; „wesentliche 
Vertragspflichten“ sind solche Verpflichtungen, die vertragswesentliche 
Rechtspositionen des Kunden schützen, die ihm der Vertrag nach 
seinem Inhalt und Zweck gerade zu gewähren hat; wesentlich sind ferner 
solche Vertragspflichten, deren Erfüllung die ordnungsgemäße Durchfüh-
rung des Vertrages überhaupt erst ermöglicht und auf deren Einhaltung 
der Kunde regelmäßig vertraut hat und vertrauen darf;
– im Falle der Verletzung von Leib, Leben und Gesundheit, auch durch 
gesetzliche Vertreter oder Erfüllungsgehilfen;
– im Falle des Verzuges, soweit ein fixer Liefer- und/oder fixer Leistungs-
zeitpunkt vereinbart war;
– soweit wir die Garantie für die Beschaffenheit unserer Ware oder das 
Vorhandensein eines Leistungserfolges, oder ein Beschaffungsrisiko im 
Sinne von § 276 BGB übernommen haben;
– bei einer Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz oder anderen 
gesetzlich zwingenden Haftungstatbeständen.

3. Im Falle, dass uns oder unseren Erfüllungsgehilfen nur leichte Fahr-
lässigkeit zur Last fällt und kein Fall vorstehender Ziff. 7.2, dort 4, 5 und 
6 Spiegelstrich vorliegt, haften wir auch bei der Verletzung wesentlicher 
Vertragspflichten nur für den vertragstypischen und vorhersehbaren 
Schaden.

4. Die Haftungsausschlüsse bzw. -beschränkungen gemäß der vorste-
henden Ziff. 7.1 bis 7.3 gelten im gleichen Umfang zu Gunsten unserer 
Organe, unserer leitenden und nichtleitenden Angestellten und sonstigen 
Erfüllungsgehilfen sowie unseren Subunternehmern.

8 | Anwendbares Recht / Schriftform / EU-Streitschlichtung

1. Für alle Rechtsbeziehungen zwischen dem Kunden und uns gilt
ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland, insbesondere
unter Ausschluss des UN-Kaufrechtes (CISG).
2. Alle Vereinbarungen, Nebenabreden, Zusicherungen und Vertragsän-
derungen bedürfen der Schriftform. Dies gilt auch für die Abbedingung
der Schriftformabrede selbst. Der Vorrang der Individualabrede in schrift-
licher, textlicher oder mündlicher Form (§ 305b BGB) bleibt unberührt.
3. Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streit-
beilegung (OS) bereit: https://ec.europa.eu/consumers/odr/. 
Wir sind nicht bereit oder verpflichtet, an Streitbeilegungsverfahren vor 
einer Verbraucherschlichtungsstelle teilzunehmen.
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